

90后美女蔡文文： 开家猫咪咖啡馆

□本报记者 张静/文 张鹏/图

近日,市区和平路黄金地段的一家猫咪主题咖啡馆在网上火了起来。7月10日上午,记者根据网友提供的地址找到了这家咖啡馆。

鹰城现首家 猫咪咖啡馆

刚走到门口,记者就看到玻璃橱窗内的数只猫咪,有的互相追逐打闹,有的在地上打滚,一个个萌态可掬。推开玻璃门,还有一层矮栅栏,走进才发现店里还有七八只猫咪在满地撒欢儿。屋内光线并不明亮,深色的木质桌椅,整个咖啡馆看起来文艺气息十足,西侧全是猫咪休息区,有猫抓板、猫爬架,墙上还钉着好几个木质的小猫屋。

咖啡馆的美女老板蔡文文出生于1990年,家住新城区建业桂园小区。她皮肤白皙,双腿修长,头发高高地束起,穿着一件简单的黑色T恤,搭配一条牛仔短裤,更像是一名店员。

不少顾客看到这一群萌萌的小家伙都想抱一抱,顾客刚伸手,蔡文文拿来一瓶洗手液告诉他们:“这是免洗的,用过再抱它们吧。”

招呼好顾客,蔡文文才坐下来和记者聊天。她说自己是一个非常爱猫的人,从最初只养一只中华田园猫到现在养20多只猫,她说真正爱猫的人并不在乎猫的品种是否名贵。“它们实在太可爱了,看见我们就毫无抵抗力。”说话间,不时有猫咪蹦到她身上“求抱抱”。



▲蔡文文与心爱的猫咪



▲蔡文文的店里猫咪成群

▼闲暇时间,蔡文文喜欢抱着猫咪玩耍



90后美女首次创业

蔡文文大一时就去江苏做瑜伽教练,记者问她为何不上完大学,她腼腆地笑笑说:“那时不懂事。”

在江苏做瑜伽教练时,一有时间她就到全国各地旅游。“上海、广州、香港有很多猫咪主题的咖啡馆,客人特别多,那时我还特别惊讶,竟然还有这样的店。猫咪可以在店里自在地走动,甚至跳到客人的桌子上、身上睡觉,有的顾客为了不打扰到它们,可以一动不动地坐很久。”她说。

在江苏3年后,2011年蔡文文回到了我市。回来后,她并不急着找工作,就有了更多的时间和猫咪在一起,养的猫也越来越多,目前,蔡文文养了20多只猫咪。

蔡文文说,其实她很早就有开猫咪咖啡馆的想法,直到去年才确定要做,并开始着手准备。“我就是想把自己喜欢的事情和工作结合在一起,这样我会很开心。起初妈妈很反对,但到真的开店时,她是最支持我的人。”

由于蔡文文的店在市区黄金地段,房租、物业费、水电费加一起,每个月的支出近两万元,等全部装修完今年5月开门迎客,这家店已经投入了近20万元。

和大城市的猫咪咖啡馆相比,蔡文文的店消费水平并不高,咖啡、甜品、果汁等的价位大多在20元左右。

“不担心亏损吗?”记者问。

“我开店其实不以盈利为主,只是想完成自己的一个梦想,因为惦记了很久,也是我的一个情结。我做事情有一点点冲动,没有长远的规划,就想着把眼前的事情做好就行了。”蔡文文说。

正说着,店里又进来好几位客人,蔡文文又起身开始忙碌。记者看到,虽然是上午,但这里客人很多,也有不少老顾客是冲着猫咪而来,有的客人把猫咪抱在怀里拍照,有的拿着逗猫棒与猫咪玩耍,有的坐在橱窗前的台阶上等着猫咪醒来去抱抱它,也有一位养猫的顾客在和蔡文文交流养猫的经验。

“来这儿的都是和我一样爱猫的人,有的顾客非常喜欢猫但是没有条件养,没事儿都会来这儿坐坐。”蔡文文说。

许优优是蔡文文的大学同学,一有时间她就到咖啡馆帮忙。她告诉记者,蔡文文是一个爱猫如命的人。“她虽然很温柔,但也是一个非常有想法的人。现在创业刚起步,我很看好她。”



唐女士在抚摸输液的爱犬猛子

她陪老藏獒 走向生命终点

□本报记者 杨元琪 文/图

看过电影《忠犬八公》的人一定会被其中的故事情节所打动。现实生活中,主人与宠物之间的感人故事也在不断上演。7月7日,记者在街头看到了温情一幕,年过六旬的唐女士正陪伴自己饲养了将近14年的藏獒度过“狗生”的最后时光。

当天上午,记者路过市区湛北路中段一家宠物医院,门前人行道上趴着一只体毛干松的大型犬,它的前腿绑着绷带正在输液,主人唐女士不停地抚摸狗狗的脑袋。

据唐女士介绍,这条大型犬是藏獒,叫“猛子”,“三个月大我就把它抱回来了,现在已经快14年了。”2003年,唐女士花4000元把猛子抱回了家,当时她所居住的姚孟电厂家属院禁止养狗,唐女士不久便把猛子送到了郑州某厂区,让亲属代为饲养,她犹如“候鸟”一样经常往来两地。唐女士说,猛子年轻时体格健壮,忠于职守,是个称职的“看门狗”,每次前去探望,猛子都像年幼时一般在她面前撒娇,这样的情况一直持续了10年。

2013年,猛子日渐衰老,郑州的厂区也面临搬迁,唐女士便把猛子接了回来。为了不违反家属院的规定,她把猛子安排到姚孟电厂门口继续发挥余热。平日里,唐女士准备鸭腿、鸡腿等各类生肉,由姚孟电厂保安人员张师傅负责喂养。唐女士每天都要去看望猛子,陪它玩耍。猛子也很“大方”,每有流浪狗、流浪猫前来争食,它从不驱赶。

“她不仅对猛子好,对其他小动物也很有爱心。”张师傅说,唐女士每月花费数百元,为家属院的流浪猫准备猫粮,还把小米撒在窗台上,喂养各种鸟儿。

唐女士说,从7月1日开始,猛子开始不运动了,进食很少,她带猛子做了检查,宠物医生说猛子肝脏出现了病变,需要打针治疗,如果不见效,就要去郑州做彩超进行更细致的检查和治疗。“这狗确实老了,也到岁数了。”唐女士有些难过地说,她曾经饲养过一只京巴狗,活了17年,相当于人类100多岁,这只京巴很懂事,从不随地大小便。